海沧区出台"国际一流人才湾区15条" 更大力度更实举措招才引智

全方位引进培养用好青年人才、产业人才、科创人才和国际化人才,大力提升人才生态环境,为区域发展提供坚实支撑

文/本报记者 林岑 通讯员 海组宣图/海沧区 提供

人才政策是人才工作的"生命线",是吸引人才集聚的"强磁场"。近日,海沧区正式出台"国际一流人才湾区15条"等一系列人才扶持新政策,围绕科技创新和产业发展,全方位引进培养用好青年人才、产业人才、科创人才和国际化人才,大力提升人才生态环境,为海沧实现"创先争优、走在前列,在更高起点上建设高素质高颜值国际一流湾区"的目标提供坚实人才支撑。

"新政策提出建设国际一流人才湾区,聚焦打造青年人才梦想湾区、产业人才活力湾区、科创人才友好湾区、国际化人才开放湾区、人才生态最优湾区等五个'人才湾区',这既是助推海沧区产业高质量发展、加速构建国际一流产业体系的内在需求,也是进一步提高人才规模、质量、效益,打造吸引国际化高素质人才新优势的应时之举。"海沧区委组织部相关负责人表示。

高起点谋划,呈现出海沧"升级版"人才政策的全局高度。海沧区此次推出的人才新政策,是落实党的二十大报告中关于"实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑"相关精神的重要举措。通过采用"1+1+N"方式,即以一份《实施意见》为统领,一份《行动方案》为支撑,推出覆盖行业领军人才,创新创业人才,教育、卫生、台湾人才发展等N个专项人才政策,将人才政策体系从"条块结构"转变为"总分结构",为海沧区人才工作提供"一揽子"解决方案。此举将高效破解青年人才就业、产业发展升级、科创资源集聚等重难点问题,使海沧区人才工作发展更加有章可循、有规可依。

立足发展需求,呈现出海沧"升级版" 人才政策的清晰定位。产业,是海沧高质量发展的根基;创新,是海沧高质量发展的根基;创新,是海沧高质量发展的源泉。人才新政策精准聚焦海沧发展特点及需求,给予企业骨干人才全链条发展支持,强化优质科创人才项目全生命周期扶持,推出了许多扶持力度领先的重磅举措。例如:给予创业人才最高500万元、创新人才最高100万元奖励,技能人才培养最高50万元奖励;给予符合条件的青年人才最高10万元留厦补贴,为国际化人才发放最高8万元工作津贴;设立产业发展人才奖、产业创新人才奖、产业人才引育贡献奖,进一步激发区域人才发展活力······

坚持开放创新,呈现出海沧"升级版" 人才政策的前瞻布局。新政策通过"给补贴"和"优生态"双管齐下,搭建灵活性更强、发展潜力更足的人才治理体系。在政策开放性方面,海沧区给予企业人才自主推荐权,支持企业牵头举办人才活动,将市场化机构引入地方人才治理体系,汇集"企业+政府+市场"的多元化人才发展要素,完善"生活性+工作性"全方位人才服务体系;在政策创新性方面,海沧区率先全省提出与国家级机构联合建设国际化项目"双招双引"平台,搭建全省首个县区级海外创新创业比赛体系,试点建设全省领先的国际化产业人才社区,为区域的未来发展积蓄强劲动能。

政策解读

构筑"产业+生活" 青春引力场 打造青年人才梦想湾区

门起自千八万夕心污色

海沧区聚焦激发青年人才创新活力和奋斗激情,积极响应青年人才多元化、个性化需求,加大力度引进青年人才,构建有利于青年人才创新创业、就业生活的引育体系。

在青年人才引育补贴力度上,符合条件的博士研究生最高可获得10万元补贴、硕士研究生最高可获得可获得7万元补贴,"双一流"本科生最高可获得5万元补贴,其他本科生最高可获得1万元补贴。同时,通过举办大学生创新挑战赛、在高校设立专项奖学金、建立企业实训基地、开展假期社会实践等提高海沧区产业在全国高校

的知名度,采用更受年轻人喜欢的人才集市、人才快闪、短视频招聘等方式,支持重点企业全方位延揽高校毕业生,为青年人才在海沧区成长成才、建功立业、实现梦想提供舞台。



[厦门市"双百计划"人才,索诺利(厦门)医疗科技有限公司总经理徐志城是一名"90后",从加拿大回国创业的他,在了解到海沧区吸引青年人才的政策后,难掩激动的心情。他说,"海沧对于青年人才十分重视,补贴力度前所未有,我会把这个好消息赶紧告诉我的同学们,邀请他们一起来海沧就业创业"。



海版策补"双搭性展足治阔国人沧"通贴优管建更潜的理步际才"人过"生齐灵强力人体迈一湾升才""态下灵、力人承迈一区级政给和",活发更才,向流。

强化人才引育自主动能 打造产业人才活力湾区

海沧区聚焦产业转型升级,围绕产业人才成长全过程,"量身定制"接续式人才政策扶持,在产业骨干人才、科技创新人才、高技能人才队伍建设上形成比较优势,推动产业链、人才链深度融合,将产业优势、人才优势转化为区域发展优势。

创新设立"产业发展人才 奖""产业创新人才奖",赋予企业对骨 干人才的自主推荐权,获奖人才可获 得最高10万元奖励,并给予相应人才 礼遇。支持企业发挥主体作用,落实 "人才引领驱动"要求,专门设立"产业 人才引育贡献奖",用以奖励为海沧区 人才工作作出突出贡献的企业、机构 和个人。此外,针对产业急需的高技能人才,除了给予个人最高 10 万元奖励外,专门给予企业最高 50 万元的培养奖励,并对技能大师工作室、职业技能鉴定站、职称评审改革试点等给予相应的资金扶持。

"此次海沧人才政策,不仅关注人才引进,也更加关注本土人才的成长,创新给予了本土人才相应的激励措施,这更有利于企业留住自主培养的人才,增强人才获得感。"厦门万泰沧海生物技术有限公司人力资源总监陈劭艺说。



全周期接续式项目扶持 打造科创人才友好湾区

海沧区聚焦推进科技创新引领工程,立足用好市场、高校两种资源,推动科创项目的招商引资、招才引智工作融合,通过搭建创赛体系,储备一批具有创新性、成长性、带动性的人才项目,形成科创项目丰富集聚、科创要素高度活跃、科创产业蓬勃发展的优质科创环境。

翻阅新政策,干货十足:对通过国家级重大引才计划或国家级创新创业比赛体系落户海沧区的高端人才项目,给予最高50万元落地扶持、300平方米创业场所租金补贴;鼓励对核心技术研发具有推动作用的高层次人才来海沧创新创业,给予创业人才累计最高500万元、创新人才最高150万元补贴,在全市首创提出基金投资补贴、融资担保补贴、兼职带教奖励等措施;对获得市级以上科学技术进步奖的人

才给予最高100万元奖励; 支持企业与高校通过联合 培养充实科创人才队 伍,给予符合条件的产 学研项目最高25万元 扶持,对企业引进符合 条件的联合培养人才, 给予每人1万元的培养 经费支持……

"海沧这次颁布的人才政策,改变了原来一次性补助的做法,资金补助有了更系统的综合安排。"在海沧区创立了华匠兴智能科技有限公司门市"双百计划"人才卢定兴说,"我区历过企业从无到有的筹划阶段,对实验的创业与人才扶持政策,对于企业渡过低谷,跨过难关的重要性,新了走上发展的每个阶段都设立大集持方案,非常有利于吸引更多人才集

聚海沧创新创业。'

4 加速聚集全球高"研"值人才 打造国际化人才开放湾区

海沧区充分用好用活对台优势和海外资源,利用国际化人才竞争比较优势,加速集聚高素质国际化人才和项目,逐步提升城区国际化氛围,全面强化人才资源的国际化配置能力。

聚焦人才国际化发展,海沧区对符合条件的国际化青年人才给予最高8万元津贴;全面落实《海沧区进一步引进台湾人才实施办法》;推动与浙江清华长三角研究院等国家级机构联合建设符合产业发展需求的海外"双招双引"基地,运用多种渠道招引国际化资本、项目、人才落户海沧;试点开展国际化产业人才社区建设,协助符合条件的外籍高层次人才申请在华永久居留……

的合资企业,新政策如同"及时雨",能帮助企业更快更好地在异国他乡"招兵买马",进一步吸引全球高素质人才落地海沧。

同前就职于海沧区青少年宫的台籍人才李绍弘同样对新政策竖起大拇指。他说,"此前,我通过区里的柔性引进高层次教育人才政策,在厦门开始了全新的生活,不仅为我提供了生活保障,更提供了留厦的底气。我很看好此次海沧政策修订,将会影响和吸引更多的台湾朋友。"

5 "生活氛围""事业环境"双提升 打造人才生态最优湾区

海沧区始终聚焦优化人才生态、聚焦人才"关键小事",从事业发展、生活保障两方面提升人才荣誉感、获得感,进一步整合各类人才服务要素,形成新型人才生态服务矩阵,实现社会尊重支持人才、人才反哺推动社会进步的双向互动

海沧区将通过加强保姆式、一站式、沉浸式的服务保障,继续开展广受好评的海沧区领军人才评选,完善海沧区高层次人才认定体系;"按需支持"重点企业、重点项目人才引育;从给予高层次人才礼遇服务、优化人才购租房补贴和子女人学机制、建设高品质人才社区等方面持续做好"事业环境"和"生活氛围"双提升;大力

丰富人才服务要素,推进 人力资源服务产业园发 展,加快建设人才服 务驿站、人才服务综 合体等人才服务和 展示载体……



富的创新创业资源和生富的创新创业资源和生活配套资源,我们将强化统筹,让到海沧就业创业的海内外外才能够迅速找到匹配的资源。"海沧区委组织部相关负责人介绍,"这次出台的人才政策,突出了全局性、创新性、精准性与便利性,以一揽子人才发展的系统性工作方案,将为海沧建设高素质高颜值国际一流湾区提供更为澎湃的人才力量。"

